



Jan Jeník - životopis

Pan Jeník se narodil v Třebomyslicích dne 6. 1. 1929. Již od raného dětství měl zálibu v přírodě a skautu, do kterého se zapojoval i později ve svém životě. Před začátkem 2. světové války se musel on i jeho rodina přestěhovat do Plzně, kde vystudoval střední školu. Z Plzně se pak přestěhoval do Prahy, kde vystudoval lesní inženýrství na fakultě ČVUT. Po odevzdání závěrečné práce o kořenových systémech evropských dubů pokračoval v učení na univerzitě, kde vyučoval biologii a lesní inženýrství.

V roce 1951 se ve skautském klubu seznámil s vášnivou skautkou a jazykovědkyní Květou, kterou si později vzal za manželku.

Pan Jeník za svůj život procestoval hodně zemí za vědeckými a učitelskými účely. Jeden z jeho největších zážitků se odehrál v Ghaně. Před odcestováním do Ghany museli všichni zájemci složit zkoušky z angličtiny, ale protože si pan Jeník udělal státní zkoušky z anglického jazyka již těsně po příjezdu do Prahy, stačilo mu předložit certifikát, který prokazoval jeho schopnost používat anglický jazyk.

V Ghaně mohl pan Jeník předávat svoje vědomosti studentům z jiné země, ale také zkoumat a poznávat tropickou a pro něho dosud ne příliš známou přírodu.

Jelikož se pan Jeník nikdy nestal straníkem, ani nikdy nesympatizoval s komunistickým režimem, občas se dostal do menších potíží. Po návratu do Prahy začal znovu učit na univerzitě, dlouho tam ale nevydržel, protože ho v roce 1968 vyhodili. Dostal zákaz vyučovat mládež a předávat jim své vědomosti. Poté si pan Jeník našel práci v Československé akademii věd. Po revoluci v roce 1989 ho žáci univerzity žádali zpátky, a tak se po dvaceti letech vrátil k učitelství.

Za svůj život zažil pan Jeník ještě mnoho dalšího. Například se svým kamarádem založil skautský oddíl Severka. Procestoval také mnoho zemí po celém světě, například Ekvádor, Bolívii, Kanadu, Skotsko, Indii a Afghánistán.

Jeho vzorem byl profesor Klika a Jaroslav Foglar, který psal do časopisu, který pan Jeník s oblibou četl.

Pan Jeník napsal spoustu knížek o přírodě a skautingu. Tyto knížky mu manželka pak přeložila do různých jazyků.



Jan Jeník - současný portrét

Zdroj: <https://www.pametnaroda.cz/cs/jenik-jan-1929> (Magdalena Dostálová)

Vypracovali:

Vojtěch Čalkovský
Natálie Pecháčková
a Julie Zimová

Lesana Marcinová
Karolína Sellnerová

Škola:

Základní škola a Mateřská škola J.A. Komenského, třída 9. A
U Dělnického cvičiště 1, 169 00 Praha 6 – Břevnov